1) Most má hmotnost 90 000 kg a je podepřen na koncích pilíři. Ve 2/3 mostu je vozidlo o hmotnosti 10 tun. Jak velké tlakové síly působí na pilíře mostu?

2) Olověná kulička (c = 126 J/kg) o hmotnosti 20 g a teplotě 20(C narazí rychlostí 100 m/s na železný terč. Určete teplo, které vznikne. Jak se zvýší teplota, jsou-li pohlceny dvě třetiny tepla?

3) Má se přenést výkon 3 kW dvoulinkovým vedením (průměr jednoho drátu je 5 mm, (Cu = 0,017 ((/m) do vzdálenosti 1 km. Určete ztráty při napětí 100 V a proudu 30 A.

4) Koule o povrchu 400 cm2 má být niklována vrstvou niklu o tloušťce 0,15 mm. Jak dlouho musí procházet proud I = 1 A (A = 3, 04·10-7 kg/C, (Ni = 8800 kg/m3)?
5) Předmět vysoký 1 cm je umístěn před rozptylkou s ohniskovou vzdáleností f = -20 cm ve vzdálenosti 40 cm. Určete y’, Z, a’ (řešte početně a graficky).

6) Led o hmotnosti 0,125 kg a teplotě -16°C je ponořen do 0,875 kg vody o teplotě 100°C. Jaká je výsledná teplota soustavy (Cvoda = 4,2 kJ/kg.K;lt(led) = 334 kJ/kg; Cled = 2 kJ/kg.K)?

7) Zvuková vlna y = 5·10-4 sin[2π(450·t - 1,4·x)] m; ym = ?; f = ?; v(rychlost) = ?; ( = ?
8) Duté zrcadlo s poloměrem křivosti r = 4 cm zobrazuje předmět ve vzdálenosti a = 2,5 cm o výšce y = 0,8 cm. y’ = ?; z = ?; a’ = ? (řešte početně a graficky).

9) Kolik závitů musíme navinout na papírový válec o průměru 4 cm a délce 16 cm, aby vznikla cívka s indukčností 9 mH (μ0 = 4π·10-7 N/A²)?

10) Proton se pohybuje rychlostí 106 m/s kolmo na B = 1 T (magnetická indukce). Určete směr síly působící na proton a poloměr kruhové dráhy (e = 1,6·10-19 C; me = 1,7·10-27 kg) .

11) Doplňte:
X + 11H → 42He
5324Cr + 21H → X + 10n
31H + X → 42He + 10n

12) Když zvětšíme hmotnost tělesa kmitajícího na spirále o 60 g, perioda se zdvojnásobí. Určete původní hmotnost tělesa.

13) Určete proudy:
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14) Vodorovnou trubicí o průřezu S1 = 20 cm² proudí voda rychlostí 8 m/s za tlaku 1,08·105 Pa. Jaký tlak a rychlost má voda v rozšířeném místě trubice o průřezu S2 = 40 cm2?

15) Vypočítejte impedanci a fázový posuv; f = 400 Hz; L = 0,5 H; R = 600 (; C = 0,2 μF (+ fázový diagram)

16) Určete hustotu kyslíku při tlaku 5 MPa a teplotě 27°C (Mm = 32·10-3 kg) .

17) Vodní kapka má poloměr 3 mm a rozpadne se na drobné kapičky o poloměru 3·10‑5 mm. Kolikrát se zvětší povrchová energie?

18) Výstupní práce elektronu z platiny je 8,46·10-19 J. Určete mezní kmitočet a mezní vlnovou délku, při které nastane fotoelektrický jev (h = 6,626·10-34 J·s).

19) Jaká je vzdálenost dvou vodičů troleje, jestliže při krátkém spojení protékal každým proud 20 kA a část vodiče o délce 14 m byla utržena silou 2,8 kN (μ0 = 4π·10-7 N/A²).

20) Cyklista o hmotnosti 60 kg jede rychlostí 36 km/h vjede do zatáčky o poloměru 50 m. Určete odstředivou sílu a úhel naklonění pro bezpečné projetí zatáčkou.

21) Drát z mědi o průměru 4 mm se má nahradit hliníkovým drátem o stejné délce a stejném odporu. Určete průměr hliníkového drátu (ρCu = 0,02·10-6; ρAl = 0,03·10-6).

22) Tramvaj projíždí místem vzdáleným s0 = 6 m rychlostí v0 = 1 m/s. Poté řidič tramvaje začne zvyšovat rychlost a pohybuje se se zrychlením a = 0,3 m/s². Jakou dráhu tramvaj ujede za 10 s od počátku zrychlování a jaká bude v tomto čase okamžitá rychlost?

23) Dvě tělesa se začala pohybovat současně z téhož místa stejným směrem. Jedno se pohybuje stálou rychlostí
v = 25 m/s, druhé se pohybuje se zrychlením a = 10 m/s². Jak daleko od sebe budou za dobu 10 s od počátku pohybu? Za jakou dobu a v jaké vzdálenosti dostihne druhé těleso první?

24) Postupné vlnění vzbuzuje ve dvou bodech vzdálených x = 2,5 cm harmonické kmitáni. Rozdíl počátečních fází je (/6 rad. Jaká je vlnová délka kmitání λ?

25) Míč o hmotnosti 50 g padá z výšky 2 m a odrazí se 1,5 m vysoko. Určete přeměny energií.

26) Měděný plech tvaru obdélníku má při teplotě 25°C strany 5 cm a 4 cm. Určete plochu při teplotě 0°C (α = 165·10-7 K-1).

